

Název programu: Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost, program podpory Nízkouhlíkové technologie – Druhotné suroviny, výzva V.

Projekt je spolufinancován Evropským fondem pro regionální rozvoj.

Název projektu: Travní tašky

Jméno žadatele: Papírna Aloisov a.s.

Termín realizace: 8. 10. 2020 – 30. 4. 2022

Způsobilé výdaje: 15.981.225,06 CZK

Dotace: 5.454.616,27 CZK

Popis projektu:

Projekt navázal na již realizovaný projekt "Papírové tašky" z roku 2018. Hlavní cíle projektu byly 2 - **rozšíření vlastního sortimentu výrobků o nový druh tašek s použitím recyklovaného papírového odpadu a dále travního papíru** (papíru s využitím suché luční trávy z lokálních luk) a **zavedení výroby nového produktu - papírových sáčků**, které jsou stejně jako travní tašky šetrné k životnímu prostředí. Mezi dílčí cíle projektu patřilo **navýšení výrobní kapacity** v případě výroby tašek i sáčků (v důsledku projektu příjemce počítá s rozšířením na třísměnný provoz. Příjemce si stanovil i cíle globální a regionální. Konkrétně pak pozvednutí surovinové soběstačnosti, **upevnění pozice konkurenceschopné společnosti**, posílení inovačního potenciálu, zvýšení tržního potenciálu, definování nových příležitostí, a další. Cíle projektu jsou i nadále dodržovány i v období udržitelnosti.

Původní produkt – recyklovatelná papírová taška – prošel rozsáhlou inovací. Díky inovovanému procesu výroby začala společnost **využívat travu z lokálních luk** a spustila **výrobu travního papíru**. Z tohoto papíru pak vznikla travní taška, která je dalším ekologickým produktem společnosti. Technologie výroby produktů z travního papíru je zcela **unikátní**. Papírna Aloisov a.s. je jedinou společností, která vyrábí travní papír z recyklovaného papíru a příměsí trávy (sena) z lokálních luk, které jsou v okolí. Obvykle se totiž travní papír vyrábí s příměsí trávy granulované. Prostřednictvím projektu započala výroba také papírových sáčků, které společnost dosud nevyráběla. Travní taška i papírový sáček jsou udržitelnou alternativou, neekologickým produktům výrazně konkurují i svou cenou.

V rámci projektu byly pořízeny **tři technologie (technologie na výrobu travních tašek, technologie na výrobu papírových sáčků, stroj na řezání a navíjení), regálový systém** a byla položena nová **podlaha** ve skladové hale.

Závěry a výsledky:

Díky realizaci projektu „Travní tašky“ došlo ve společnosti k naplnění dlouhodobých cílů a vizí, a to k rozšíření sortimentu výrobků, upevnění pozice na trhu a navýšení výrobní kapacity. Společnost Papírna Aloisov a.s. jde již dlouhá léta cestou co největších úspor v oblasti životního prostředí. Projekt je tak dalším logickým krokem, který navazuje na předešlé aktivity firmy v této oblasti - být co nejvíce surovinově soběstačná společnost s co nejnižšími negativními vlivy na životní prostředí.

Papírna Aloisov a.s. se tímto projektem stala příkladem dobré praxe a vizionářem v dané oblasti. Projekt byl vybrán jako úspěšný projekt Agenturou API k publikování na webových stránkách a sepsání tiskové zprávy. Tyto dvě cesty prezentace projektu jsou k nalezení zde:

1. <https://www.agentura-api.org/cs/uspesne-projekty-op-pik-papirna-aloisov-travni-tasky/>,
2. <https://www.agentura-api.org/wp-content/uploads/2022/09/tz--2022-09-27-nova-technologie-na-zpracovani-travy-z-lokalnich-luk-umoznila-unikatni-vyrobu-ekologickych-travnich-tasek.pdf>.

Fotografie:

